
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Донбаська національна академія будівництва і архітектури

Освітня програма 36 Екологія та охорона навколишнього середовища

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 101 Екологія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Донбаська національна академія будівництва і архітектури

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 36

Назва ОП Екологія та охорона навколишнього середовища

Галузь знань 10 Природничі науки

Cпеціальність 101 Екологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Мамчур Звенислава Ігорівна, Борисенко Вікторія Вікторівна,
Мельник Олена Сергіївна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 27.05.2020 р. – 29.05.2020 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://donnaba.edu.ua/docs/sert/2020/vid-sam.pdf

Програма візиту експертної групи https://donnaba.edu.ua/docs/news/2020/05/grafik.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Ураховуючи складні умови, в яких відбувалося становлення та розвиток Академії після 2014 року, варто відмітити
колосальний прогрес здійснений силами керівництва та академічного персоналу, щодо забезпечення
функціонування ЗВО та сталості освітнього процесу. Наявні в Академії складнощі з імплементацією внутрішніх
процедур забезпечення якості освітніх процесів, в тому числі за ОПП “Екологія та охорона навколишнього
середовища”, пов’язані з браком людських ресурсів та неузгодженістю між нормативною базою ЗВО (яка відповідає
ESG 2015) та фактичними процедурами забезпечення якості. Зокрема, невідпрацьованими є внутрішні механізми
реагування на сучасні зміни парадигми вищої освіти в Україні, що потребує більш студентоцентрованого підходу до
навчання і викладання, включаючи гнучкі навчальні траєкторії, новітні методики викладання, визнання
компетентностей набутих поза формальними освітніми програмами, поєднання навчання з дослідженнями,
сприяння розвитку і здатності до працевлаштування. Зазначені недоліки, що безпосередньо стосуються організації
освітнього процесу за ОПП Екологія та охорона навколишнього середовища, можуть бути усунені, але
потребуватимуть значних зусиль з боку керівництва та академічного персоналу.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Освітні компоненти, що складають ОПП «Екологія та охорона навколишнього середовища» спрямовані на
формування компетентностей, необхідних майбутнім фахівцям для задоволення галузевих потреб Донбасу.
Процедура обрання вибіркової компоненти здобувачами ОПП “Екологія та захист навколишнього середовища” є
чіткою та зрозумілою. Розроблені в Академії положення, щодо реалізації освітнього процесу є логічним та
відповідають сучасним вимогам до забезпечення внутрішньої системи якості ЗВО. ДонНАБА має розвинену мережу
міжнародних партнерів, з якими реалізує грантові проєкти, у тому числі Еразмус; значна увага приділяється освітній
співпраці, зокрема програмам академічної мобільності. З 2020 року планується залучення викладачів кафедри
екології до участі у програмах міжнародного стажування. Значну увагу Академія приділяє розбудові інфраструктури,
за 5 років було зроблено капітальний ремонт у головному приміщення Академії, гуртожитку, розроблено проєкт
реконструкції лабораторного корпусу, де планується організація занять з екології. Створено сучасний комп’ютерний
клас з ліцензійними програмами, зокрема для роботи студентів-екологів.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Відсутність ОПП 2016 р. не дає можливості оцінити, які зміни були внесені в ОПП у 2018 р., зокрема щодо цілей та
очікуваних результатів навчання. Практика оприлюднення ОПП на момент її перегляду у 2018 була відсутня.
Рекомендовано: запровадити процедуру обговорення ОПП із залученням усіх стейкхолдерів. Недостатня
забезпеченість програми дисциплінами біолого-природничого спрямування, що ставить під сумнів можливість
досягнення всіх ПР та відповідність ОПП «Екологія та охорона навколишнього природного середовища»
спеціальності 101 Екологія. Рекомендовано: розглянути можливість відкриття ОПП за спеціальністю 183 Технології
захисту навколишнього середовища. Недостатність використання під час роботи зі здобувачами сучасних
педагогічних технологій, зокрема тих, що сприяють розвитку soft skills. Рекомендується викладачам, що
забезпечують ОПП, використовувати під час занять методи командної роботи, розвитку критичного мислення,
креативності, комунікабельності та ін. Обмеженість можливостей формування індивідуальної освітньої траєкторії.
Рекомендується розширити перелік дисциплін для вибору студентів, зокрема за рахунок введення освітніх
компонентів соціо-гуманітарного спрямування. Найслабшою ланкою є невідповідність викладачів Ліцензійним
умовам, зокрема, викладачі без наукових ступенів і звань викладають велику кількість курсів із різних галузей, у
тому числі лекцій саме на ОПП Екологія та охорона навколишнього середовища (бакалаврат). Рекомендовано
надавати більше уваги розвиткові власного кадрового потенціалу й залучення викладачів з інших ЗВО.
Рекомендовано зменшити лекційне навантаження викладачів без наукових ступенів. Прийняти в Академії норму
положення, що регламентує максимальну кількість дисциплін, які може читати один викладач. В Академії немає
чітко відпрацьованої системи моніторингу, контролю якості освіти та розуміння необхідності широкого обговорення
проблем, насамперед зі здобувачами. Рекомендовано якнайшвидше врегулювати ці питання відповідно до
розроблених положень. Відсутність репозитарію. Розуміючи складність матеріального забезпечення бібліотеки
переміщеного ЗВО, рекомендовано якнайшвидше створити репозитарій електронних посібників, підручників,
наукових статей українською та іноземними мовами. Відсутність положення та практики врахування результатів
неформальної освіти. Розробити і реалізувати відповідне положення.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.
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Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

ЗВО не має чітко визначеної та задокументованої місії. Цілі освітньої програми відповідають стратегічній меті ЗВО,
що означена в Стратегії сталого розвитку ДонНАБА на 2020-2025 рр. Відповідно до статуту
https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2019/statut.pdf Екологія не відноситься до пріоритетних напрямків
діяльності Академії.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

31 травня 2018 р. протоколом №37 було прийнято Положення про порядок процедури розроблення та
запровадження освітньої програми в ДонНАБА
https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/2020/Polozhennia_pro_osvitno-profesinu_programu.pdf Згідно з п.1.5.
вищезазначеного Положення, ОП в Академії «розробляються із залученням у цей процес здобувачів вищої освіти,
роботодавців та інших стейкхолдерів», проте під час перегляду ОП у вересні-грудні 2018 р. здобувачі, які навчаються
за ОПП «Екологія та охорона навколишнього середовища» за ОКР Бакалавр до розробки та перегляду ОПП
залучені не були, що підтвердили гарант, представники групи забезпечення ОПП та здобувачі. До первинної
розробки ОПП у 2016 році здобувачів ВО також не залучали. Залучення до розробки та перегляду ОПП зовнішніх
стейкхолдерів, зокрема роботодавців, відбувалося у формі усних консультацій та через соціальні мережі (зі слів
гаранта та роботодавців). Рецензії на ОПП наявні (не мають дати підписання, або отримані у лютому 2020 р.).

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Мету ОП визначено з урахуванням розвитку спеціальності. Означені в ОП програмні результати навчання
відповідають стандарту вищої освіти за спеціальністю 101 Екологія та містять додаткові пункти визначені
Академією, що дозволяє врахувати галузевий та регіональний контекст промислового регіону Донбасу, зокрема в
умовах погіршення екологічної ситуації через ведення військових дій. Для цього Академією визначено наступні
додаткові програмні результати: ПР 27. Знати та вміти користуватись нормативною та методичною документацією в
екологічній сфері. ПР 28. Знати конструкції та принципи роботи екологічного обладнання. ПР 29. Уміти
застосовувати прийоми комплексного екологічного аналізу виробничих процесів і роботи обладнання. ПР 30. Уміти
застосовувати методики та обладнання локального та регіонального моніторингу. Використання досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних ОП при підготовці ОПП «Екологія та охорона навколишнього середовища»
декларується у звіті самоаналізу та було зазначено групою забезпечення ОП під час зустрічі, але наведені приклади
використання кращих практик не є унікальними і характерні для більшості ОП за цією спеціальністю, зокрема
«комплексний підхід до вирішення сучасних екологічних проблем на локальному, регіональному та національному
рівнях», «набуття теоретичних знань, які тісно пов’язані з практичними навичками» та ін.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Освітні компоненти, що визначені в ОП та навчальному плані ставлять під сумнів можливість досягнення
програмних результатів, визначених стандартом вищої освіти для даної спеціальності. Зокрема недостатнім є блок
дисциплін біолого-природничого спрямування, що дозволяють досягати ПР 03, ПР 06, ПР 16 та здобувати ФК 21.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

ОПП «Екологія та охорона навколишнього середовища» має чітко визначену регіональну та галузеву особливість,
яка простежується в освітніх компонентах, що формують її структуру. Зокрема, при аналізі силабусів та робочих
програм фахових дисципліни було виявлено їх спрямованість на підготовку фахівців, які перш за все здатні
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вирішувати проблеми високоіндустріалізованого регіону, екологічна ситуація якого обтяжується прямими
наслідками бойових дій. Дана тенденція відповідає вимогам регіонального ринку праці.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

1. Відсутність залучення роботодавців до розробки та перегляду ОП, що суперечить рекомендаціям ESG 2015 п.1.3. та
вимогам Положення про порядок процедури розроблення та запровадження освітньої програми в Донбаській
національній академії будівництва і архітектури. Для усунення вищезазначеного недоліку необхідно запровадити
практику широкого обговорення ОП з внутрішніми та зовнішніми стейкхолдерами, зокрема організовувати круглі
столи з роботодавцями, студентами, випускниками; проводити анкетування для виявлення рівня задоволеності
складовими ОП, компетентностями здобувачів та ін. Рекомендувати здійснювати оприлюднення змін до ОПП та
навчального плану через розміщення проекту ОПП на офіційному сайті ЗВО.. 2. Недостатня забезпеченість
програми дисциплінами біолого-природничого спрямування, що ставить під сумнів можливість досягнення всіх ПР
та відповідність ОПП «Екологія та охорона навколишнього природного середовища» спеціальності 101 Екологія.
Розглянути можливість відкриття ОПП за спеціальністю 183 Технології захисту навколишнього середовища.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Означені недоліки можуть бути усунені протягом року в разі внесення змін у ОПП та широкого обговорення ОПП зі
стейкхолдерами, формування комплексу рекомендацій у відповідності до потреб роботодавців, випускників та
здобувачів вищої освіти, затвердження оновленої ОПП, яка буде повною мірою гарантувати забезпечення
здобувачам комплексу ФК та ПР навчання, окреслених у стандарті вищої освіти.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Обсяг освітньої програми складає 240 кредитів ЄКТС, з яких 150 кредитів спрямовані на формування
компетентностей, визначених стандартом вищої освіти за спеціальністю 101 Екологія. Обсяг обов’язкових
компонентів програми складає 180 кредитів ЄКТС, обсяг вибіркової складової 60 кредитів (25%), що відповідає
вимогам законодавства України.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Структура освітньої програми є зрозумілою. Освітні компоненти включені до освітньої програми мають логічну
послідовність, але в переважній більшості спрямовані на вивчення технологічних процесів захисту навколишнього
середовища та формування здатності вирішувати практичні проблеми технічного і технологічного характеру у сфері
екології. Природнича складова обов’язкової компоненти ОПП значно слабша, що пов’язано з недостатньою увагою
приділеною в програмі дисциплінам, що відповідають за формування біолого-природничих компетентностей,
зокрема на вивчення біології виділено лише 4 кредити ЄКТС; набуття компетентностей, пов’язаних з формуванням
здатності до збереження ландшафтно-біологічного різноманіття відбувається в розрізі неспеціалізованих дисциплін,
що впливає на якість засвоєння матеріалу та ПР навчання. В обов’язковій компоненті ОПП не передбачено
вивчення заповідної справи, ландшафтної екології (що є особливо потрібним для підготовки екологів). Брак
дисциплін біолого-природничого напрямку не дає змоги в повній мірі формувати ПР означені у стандарті вищої
освіти за спеціальністю 101 Екологія. Вибіркова складова, в якій певною мірою представлені дисципліни біолого-
природничого комплексу (Мікробіологія, Екологія рослин, Ландшафтна екологія, Заповідна справа) не може
гарантувати здобуття обов’язкових компетентностей, визначених у стандарті вищої освіти за даною спеціальністю.
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3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Зміст освітньої програми має перелік дисциплін, що формують компетентності, які відповідають потребам
регіонального ринку праці та знаходиться на межі галузей 18 – Виробництво та технології та 10 – Природничі науки.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Починаючи з 4 семестру здобувачам надається право формувати індивідуальну освітню траєкторію за рахунок
вибіркового блоку дисциплін. Наявність вільного вибору дисциплін була підтверджена здобувачами та
інформацією, наявною в індивідуальних планах здобувачів, перелік дисциплін та їх силабуси містяться на сайті
Академії, експертній групі були надані заяви здобувачів про вивчення вибіркових дисциплін. Обсяг дисциплін
вільного вибору становить 25%. Представниця студентського самоврядування Новак Дар’я розповіла про вибіркові
дисципліни, які були запропоновані студентським самоврядуванням для розширення переліку вибіркових
дисциплін і реалізовані в ОПП. Наприклад, запропоновано дисципліни: Розробка екологічних стартап-проектів,
Побудова кар’єри, Хімія води/атмосфери (протокол засідання студентської ради №2 від 25 вересня 2018:).

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Практична підготовка здобувачів здійснюється за рахунок екологічної, виробничої, технологічної та
переддипломної практик, що становить 12 кредитів ЄКТС. Робочі програми практик знаходяться на сайті ЗВО та
містять необхідну для здобувачів інформацію https://donnaba.edu.ua/docs/studentu/praktic/work-
programs/bakalavr/2020/101/ecolog.pdf. Експертній групі були надані угоди про проходження практичної підготовки
здобувачами на базі ПрАТ «НКМЗ», ПП «Проектне бюро Екосервіс», Донецького регіонального центру поводження
з відходами, Донецької державної екологічної інспекції, Департаменту екології та природних ресурсів Донецької
облдержадміністрації, ПРАТ Новокраматорський машинобудівний завод
(https://donnaba.edu.ua/academy/news/417-studenty-ekolohy-proishly-praktyku-na-nkmz), Регіонального
ландшафтного парку Краматорський (https://donnaba.edu.ua/academy/news/416-praktyka-studentiv-ekolohiv-v-
rehionalnomu-landshaftnomu-parku-kramatorskyi). Окрім того, присутні на зустрічі роботодавці, що є одночасно
представниками баз практик, підтвердили високий рівень теоретичної підготовки здобувачів, які прибувають для
проходження практики. Роботодавці розповіли про процедуру проходження практики та підготовку звітної
документації, що дає змогу говорити про достатній рівень підготовки здобувачів на всіх видах практики, що
дозволяє здобути необхідні компетентності. Здобувачі мають змогу обирати базу виробничої та переддипломної
практик серед запропонованих ЗВО. Логічним завершенням проходження практик є написання кваліфікаційних
робіт, які базуються на отриманих теоретичних і практичних знаннях, щоправда тематика кваліфікаційний робіт
бакалаврів більше відповідає спеціальності 183 та передбачає розв’язання складної спеціалізованої задачі та/або
практичної проблеми у сфері технологій захисту навколишнього середовища.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Освітні компоненти ОПП включають виконання завдань, спрямованих на розвиток soft skills, зокрема здобуття
лідерських, командних, комунікативних, ораторських на інших компетентностей, що було підтверджено в ході
розмови з викладачами (викладач англ. мови, викладачі профільних дисциплін та ін.) та здобувачами. Робочі
програми дисциплін та практик містять перелік компетентностей, які забезпечують soft skills
(https://donnaba.edu.ua/docs/specialty/ecology/2020/work-programm/work-pr-16.pdf,
,https://donnaba.edu.ua/docs/specialty/ecology/2020/work-programm/work-pr-32.pdf,
https://donnaba.edu.ua/docs/studentu/praktic/work-programs/bakalavr/2020/101/ecolog.pdf та ін). Серед вибіркових
дисциплін, що відповідають за формування м’яких навичок, можна відмітити: Етика та естетика, Етика бізнесу,
Психологія, Самореалізація та побудова карʼєри, Самоменеджмент, Управління малим бізнесом, Управління
персоналом, Управління проектами та ін. https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1034-vybirkovi-
dystsypliny.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт відсутній.
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8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Відповідно до навчального плану https://drive.google.com/file/d/1pdn4k9QPHK57G__S4KsjUCd_w0mXY5vu/view?
usp=sharing обсяг освітніх компонентів ОПП відповідає вимогам стандарту та складає 240 кредитів. Обсяг
аудиторного навантаження складає 50% від загального з переважанням лекційних годин. Під час індивідуальної
бесіди зі здобувачами вищої освіти експертами було з’ясовано, що здобувачам не надавалося право вибору при
визначенні співвідношення фактичного навантаження та обсягу окремих освітніх компонентів за ОП.
Рекомендується зменшити обсяг аудиторного навантаження за рахунок забезпечення студентів доступом до
електронних каталогів бібліотеки та репозитарію для інтенсифікації самостійної роботи. Зміст освітніх компонентів
О П П потребує включення в обов’язкову складову дисциплін біолого-природничого спрямування з метою
досягнення цілей та програмних результатів навчання. У НП вказано, що фізичне виховання є позакредитною
дисципліною. При цьому включення до навчальних планів так званих «позакредитних дисциплін» не передбачене
Законом України "Про вищу освіту". 4 додаткових обов’язкових щотижневих години фізичного виховання протягом
перших двох років навчання збільшують навантаження на студентів. Тому варто включити цю дисципліну у блок
дисциплін за вибором ЗВО, або за вибором студента з присвоєнням кредитів та відповідною системою оцінювання.
Окрім того, заняття з фізичної культури в спортивних секціях можуть бути організовані як факультатив (тобто за
бажанням студентів; у загальне число кредитів ЄКТС і до навчальних планів не включаються, форм підсумкового
контролю не мають). В обов’язковій складовій навчального плану є дисципліна БЖД та основи охорони праці,
наявність якої має бути чітко обґрунтована з точки зору інтересів та позиції стейкхолдерів.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Дуальна форма освіти не передбачена.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Здобувачі вищої освіти мають можливості обирати дисципліни для включення до свого індивідуального
навчального плану. Процедура обрання дисциплін є чіткою та зрозумілою та включає наступні положення:
інформування здобувачів про зміст дисциплін здійснюється через силабуси розміщені на сайті Академії
(https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1034-vybirkovi-dystsypliny) та під час презентацій власних
програм викладачами Академії, що було підтверджено здобувачами; запис на вивчення дисциплін здійснюється
здобувачами через подання відповідних заяв. Обсяг ОП відповідає стандарту вищої освіти, освітні компоненти
мають логічну послідовність. Здобувачі задоволені компетентностями, які отримують під час навчання та практики.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Біолого-природнича складова ОПП не реалізується достатньою мірою через наявні освітні компоненти, що не дає
змогу стверджувати про повне досягнення програмних результатів навчання визначених ОПП. Рекомендується
збільшити кількість кредитів для викладання Біології, перевести частку дисциплін інженерного профілю у
вибіркову складову, замінивши їх на дисципліни, які дозволяють повною мірою досягти ПР 02, ПР 06, ПР 16, На
ОПП не реалізована дуальна форма освіти та відсутня практика визнання результатів неформальної освіти.
Рекомендується розробити Положення по порядок визнання результатів неформальної освіти та дуальну форму
освіти. Під час зустрічі з роботодавцями останні висловили готовність співпрацювати з Академією щодо організації
дуальної форми навчання. Якщо ЗВО прийняв рішення включати дисципліну БЖД та основи охорони праці до
ОПП, він має надати цьому раціональне пояснення, зокрема провести опитування стейкхолдерів. Відповідно до
наданих заяв здобувачів можна зробити висновок, що кількість запропонованих вибіркових дисциплін є обмеженою
та дозволяє вибір однієї дисципліни з двох на кожному році навчання. Переліки дисциплін вільного вибору для
здобувачів ОКР Бакалавр та ОКР Магістр є тотожними https://donnaba.edu.ua/ecology/66-
spetsialnosti/ekolohiia/1034-vybirkovi-dystsypliny. Рекомендується розширити перелік дисциплін вільного вибору,
забезпечити можливість обрання здобувачами ДВВС з іншого рівня або з іншої ОП (з можливими обмеженнями
щодо необхідності вивчення дисциплін-передумов та розумними обмеженнями організаційного характеру).
Рекомендується розширити можливості для самостійної роботи здобувачів, забезпечивши її якісним методичним
наповненням і відповідним репозитарієм.

Рівень відповідності Критерію 2.
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Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Адміністрація Академії, гарант усвідомлюють наявні проблемні питання та знаходиться в процесі пошуку засобів їх
усунення. Зокрема, з огляду на значний прогрес, зроблений адміністрацією для розбудови Академії, забезпечення
навчального процесу та складні умови, зокрема політичні, в яких знаходиться ЗВО, експертна комісія вважає, що
зазначені суттєві недоліки можуть бути вирішені за підтримки Кабінету Міністрів з урахуванням особливого статусу
переміщених ЗВО.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Повний обсяг інформації, необхідний абітурієнту для вступу в ДонНАБА, є на офіційному сайті ЗВО
https://donnaba.edu.ua/vstup/vstup, зокрема: - “Положення про приймальну комісію”; - “Перелік конкурсних
предметів”; - “Правила прийому”. Правила прийому на 2020 навчальний рік є доступними для всіх учасників
освітнього процесу, не містять дискримінаційних положень, оприлюднені на офіційному сайті ЗВО
https://donnaba.edu.ua/docs/vstup/2020/vstup-2020.pdf та включають: 1. Врахування потреб осіб, місцем
проживання яких є територія проведення антитерористичної операції абітурієнтів регіону (розділ 2 пункт 4). 3.
Спеціальні умови участі в конкурсному відборі на здобуття вищої освіти осіб з інвалідністю та осіб, що постраждали
внаслідок Чорнобильської катастрофи (розділ 8). 4. Забезпечення відкритості та прозорості при проведенні прийому
до ДонНАБА (розділ 15). На офіційному сайті ДонНАБА розміщено документи, котрі є інформативними для
вступника.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Вступ на базі повної загальної середньої освіти здійснюється за сертифікатами ЗНО з предметів: 1. Українська мова
та література (К=0,3); 2. Біологія (К=0,3); 3. У звіті про самооцінювання: на вибір вступника Хімія або Географія або
Математика (К=0,3). у Правилах прийому на навчання ДонНАБА: третім предметом є: Історія України або
Географія (К=0,3). У цілому, правила прийому дають змогу враховувати особливості самої ОПП та рівень
попередньої підготовки вступників з дисциплін, що є базовими для ОПП.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

У відкритому доступі на сайті ЗВО наявне Положення про Організацію освітньої діяльності, котре, в тому числі,
регламентує порядок переривання навчання, поновлення і переведення осіб, які навчаються в Академії, Положення
про порядок визначення академічної різниці та перезарахування навчальних дисциплін у Донбаській національній
академії будівництва і архітектури. У ЗВО наявна практика перезарахування кредитів, отриманих під час навчання у
іншому освітньому закладі, зокрема у звіті про самооцінювання вказана інформація, котра була підтверджена під
час розмови з завідувачкою кафедри: “У 2019 році на навчання до ДонНАБА були прийняті 2 випускниці
Слов’янського хіміко-механічного технікуму (спеціальність 101 Екологія), яким було перезараховано 120 кредитів
попереднього навчання”. Правила визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО під час реалізації права
на академічну мобільність є чіткими, зрозумілими та регламентуються відповідним положенням
https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/1_polozhennia%2Bnakaz.pdf. За період реалізації ОП «Екологія та охорона
навколишнього середовища» прикладів визнання результатів навчання, отриманих під час академічної мобільності
не було.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

У ДонНАБА відсутні внутрішні нормативні положення, задокументовані процедури та фактична практика визнання
результатів навчання, отриманих у неформальній освіті.
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Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

На сайті ДонНАБА розміщено всю необхідну інформацію, щодо організації вступної кампанії в ЗВО та
перезарахування результатів навчання, отриманих у інших ЗВО, зокрема під час реалізації права на академічну
мобільність. Документи розроблені у відповідності до ESG 2015 та законодавства України, означені процедури є
прозорими і публічними.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Відсутні внутрішні документи, що регулюють політику визнання компетентностей здобувачів, набутих поза
формальними освітніми програмами. Відсутня практика визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній освіті та під час реалізації права на академічну мобільність.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Зазначені факти та докази дають змогу оцінити критерій за рівнем В.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

На ОПП застосовують традиційну систему форм і методів навчання. На зустрічах студенти підтверджували
правильно обрані форми та методи навчання, зручність роботи у системі Moodle. На жаль, відсутність анонімного
опитування здобувачів після проходження кожної дисципліни та щосеместрового анкетування не дають змоги
підтвердити цю відповідність. Експерти теж не мали змоги ознайомитися з розміщенням навчально-методичних
матеріалів з дисциплін у системі Moodle. Щодо інноваційних методів, то студенти назвали відео, семінари,
презентації, натомість про кейси – не чули. Не представлено протоколів засідань кафедри (з обговорення
інноваційних методів викладання. На відеозустрічі здобувачі підтвердили, що в умовах дистанційного навчання з
ними проводять відеозаняття на платформах Zoom і Microsoft Teams (Office 365) (зокрема для 1 курсу з англійської
мови й екології). Не зрозумілою є доцільність обрання викладачем практичних занять із курсу «Біологія» замість
лабораторних, причому вони обмежені лише заняттями з ботаніки. У курсі «Екологія людини» блок практичних
занять не відповідає змісту і назві. Студенти заявили, що мають змогу самостійно формулювати власні інтереси та
потреби, формуючи індивідуальну освітню траєкторію, однак ніхто з них не міг пояснити принцип
студентоцентрованого навчання. Академічна свобода реалізується при виборах тем семінарських і наукових
доповідей і презентацій, під час обрання студентами дисциплін із вибіркового циклу, однак вибіркові дисципліни
(назви, програми) однакові як для бакалаврів, так і для магістрів: (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-
spetsialnosti/ekolohiia/1034-vybirkovi-dystsypliny).

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Інтерв’ю зі здобувачами показало, що інформація про освітній процес за ОПП для студентів старших курсів є
доступною, зрозумілою, але не зовсім для 1 курсу. Має місце доступна інформація у вигляді програм і силабусів на
Інтернет-сторінці Академії (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1032-oboviazkovi-dystsyplyny,
https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1034-vybirkovi-dystsypliny). У робочих програмах і
силабусах подані схеми отримання балів. Критерії оцінювання визначені у Положенні про Модульно-рейтингову
систему оцінювання знань студентів. На ОПП не було проведене опитування студентів щодо рівня задоволеності
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методами навчання і прозорості оцінювання відповідно до Положення про опитування стейкхолдерів щодо якості
освіти і освітньої діяльності Донбаської національної академії будівництва і архітектури), затвердженого наказом
ректора 29.11.2019 року.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Під час інтерв’ю здобувачі повідомили, що самостійно обирають напрямок наукових досліджень. Навчання на
дослідницькій основі відбувається під час проходження виробничої та переддипломної практик, коли вони
здійснюють власні наукові дослідження. Також студенти молодших курсів проводять дослідження разом із
слухачами гуртка “Юний еколог”, керівником якого є в.о. зав. кафедри В.Міхеєнко, що було підтверджено
отриманими сертифікатами участі у наукових конкурсах. Результатами поєднання навчання й наукових досліджень
є підготовка та публікація разом із науковим керівником тез і статей, їх участь у наукових конференціях. Найчастіше
публікують їх у Електронному науково-практичному журналі «Збірник наукових праць Донбаської національної
академії будівництва і архітектури» (https://donnaba.edu.ua/journal/arkhiv/19-vipusk-3-2018-13), один номер якого
щорічно присвячений студентським роботам. Представлений список публікацій студентів
(https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1dSjZ7aabAEkr80D0xo4F5fXQMv5YmsuG). Щорічна наукова конференція
в рамках заходу Дня науки ДонНАБА (https://donnaba.edu.ua/academy/news/377-den-nauky-na-fakulteti-miskoho-
hospodarstva-ta-okhorony-navkolyshnoho-seredovyshcha-u-donnaba). Наявне Положення про Наукове товариство
студентів, аспірантів, молодих вчених, на засіданнях студентського самоврядування обговорюють теми наукових
виступів тощо.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Аналіз програм, силабусів показав, що в окремих дисциплінах необхідне оновлення літературних джерел (курси
«Урбоекологія», «Основи наукових досліджень», «Біологія», «Загальна екологія (вступ до фаху)», Загальна екологія
(загальна екологія та неоекологія), «Природоохранне законодавство та екологічне право»), окремих тем (напр., у
вибірковому курсі «Заповідна справа» немає згадки про сучасні підходи до збереження оселищ, Смарагдову мережу
тощо. На зустрічах здобувачі висловили бажання слухати сучасніші курси, зокрема курс «Біологія» повністю
повторює шкільну програму, а «Загальна екологія (екологія людини)» не розкриває сучасних проблемних питань,
зокрема, пов’язаних з епідеміями, натомість про це вони дізнаються у вибірковому курсі «Мікробіологія». Також їм
було б цікаво дізнаватися про наукові відкриття сучасної науки в галузі тощо. На зустрічі з викладацьким
персоналом прозвучали запевнення щодо оновлення тем вибіркових курсів відповідно до сучасних практик
(«Найкращі доступні технічні рішення в житлово-комунальному господарстві», «Найкращі доступні технічні
рішення у вугільній промисловості», «Найкращі доступні технічні рішення на підприємствах чорної металургії»).

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

У звіті із самооцінювання вказано про наявність Концепції інтернаціоналізації науково-педагогічної діяльності
ДонНАБА, на Вченій раді була затверджена Стратегія інтернаціоналізації ДонНАБА на 2018-2020 роки (протокол №
35 від 29 березня 2018 р. https://donnaba.edu.ua/docs/vchena-rada/pr-35.pdf), але на додатковий запит цих
документів не представили. Зустрічі із адміністрацією, гарантом, викладачами дозволяють зробити висновки про
активізацію інтернаціоналізації діяльності академії, про значні зусилля, які прикладають для міжнародної
співпраці. Зокрема, міжнародні зв'язки про співпрацю реалізовані на основі договорів з університетами Португалії
(https://donnaba.edu.ua/docs/international_relations/Agreements/01_8%20Portugal%20Universities.pdf), Чехії, Польщі
та ін. з якими комісія мала змогу ознайомитися. Здобувачі та НПП мають доступ до наукових баз "Scopus" і "Web of
Science" у локальній мережі ДонНАБА
(https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1osvns6jK2fsPwVfJMdG8dUPuE9vVCy26).

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

1. Форми та методи навчання на ОПП класичні, без інноваційного підходу. 2. Студенти мають змогу самостійно
формувати власні інтереси та потреби, формуючи індивідуальну освітньо-дослідницьку траєкторію. 3. Реалізація
освітньої програми ЗВО побудована на засадах академічної свободи, що виражається у вільному виборі студентами
способу і форми отримання інформації, дисциплін із вибіркового циклу, тем курсових і випускних кваліфікаційних
робіт. 4. Інформація стосовно освітнього процесу, яка надається студентам, є доступною, зрозумілою. 5. Студенти
залучені до наукової діяльності, мають доступ до наукових баз "Scopus" і "Web of Science" у локальній мережі
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ДонНАБА. 6. ДонНАБА розвиває міжнародну освітню співпрацю, зокрема за рахунок розширення переліку
партнерів програм міжнародної академічної мобільності, у якій братимуть участь викладачі кафедри.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Слабкою стороною є відсутність інноваційних методів навчання, застарілі списки літературних джерел в окремих
курсах. Рекомендовано викладачам оновлювати, робочі програми навчальних дисциплін у частині змістовного
наповнення, методів навчання і викладання. Слабкою стороною є те що, вибіркові дисципліни (назви, програми)
однакові як для бакалаврів, так і для магістрів. Рекомендовано переглянути і продумати відповідності назв і
змістовного наповнення дисциплін вільного вибору щодо рівня освіти (бакалавр і магістр).

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Виділені вище сильні і слабкі сторони під час аналізу діяльності ЗВО за критерієм 4, зважаючи на об'єктивні умови,
в якому опинився ЗВО, дозволили експертній групі зробити висновок про відповідність забезпечення освітньої
програми 36 Екологія та охорона навколишнього середовища за спеціальністю 101 Екологія (бакалаврський рівень)
рівню В за критерієм 4.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Основні форми контрольних заходів визначені у «Положення про Організацію освітньої діяльностіі
(https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/polozhenny-pro-osvstnu-diyalnist.pdf), згідно з яким є поточний та
підсумковий контролі, а їхні форми та система оцінювання рівня знань визначаються кафедрою (у програмах
кожної дисципліни вказується розподіл балів, які можуть отримати здобувачі за різні види діяльності за окремими
модулями). Положення про Модульно-рейтингову систему оцінювання знань студентів регламентує модульно-
рейтингова систему оцінювання знань студентів, що дає можливості організувати навчальний процес таким чином,
аби студент був зацікавлений у систематичному та самостійному оволодінні знаннями. Форми контрольних заходів
дають можливість перевірити досягнення програмних результатів. На сайті вчасно оприлюднюють графіки
залікової й екзаменаційної сесій на сайті ЗВО (https://donnaba.edu.ua/education/hrafiky-ta-rozklady). На відеозустрічі
зі студентами було стверджено, що здобувачі ознайомлені з чіткими вимогами і схемою отримання балів за кожне
заняття (насамперед практичне чи лабораторне), а також, що конфліктних ситуацій з викладачами з приводу
оцінювання знань не було.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Форми атестації здобувачів відповідають вимогам Стандарту вищої освіти України» 101 Екологія для першого
(бакалаврського) рівня освіти, зокрема публічного захисту кваліфікаційної роботи, яка передбачає розв’язання
складної спеціалізованої задачі чи практичної проблеми. У ДонНАБА є Положення про випускну атестацію студентів
(https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/pidsumkova_atestacia.pdf), яка визначає вимоги до організації випускної
атестації студентів усіх рівнів вищої освіти. На кафедрі розроблені методичні рекомендації, що конкретизують
вимоги до відповідних атестаційних робіт здобувачів. Тематика кваліфікаційних робіт обговорювали і
затверджували на засіданнях кафедри заздалегідь (Протоколи засідань кафедри із затвердження (пр.№4 від 07.12.
2018 і пр. №4 від 16.12.2019). Викладачі кафедри розробили Методичні вказівки (2019) для підготовки і
оформлення кваліфікаційної роботи бакалавра. Кваліфікаційні роботи бути перевірена на плагіат (надано відповідні
підтверджуючі документи - https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1QvQjxOq-2IKBpcn48-5kF-JnZIMOwUTx).
Кваліфікаційні роботи розміщені на сайті https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1034-vybirkovi-
dystsypliny.
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3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

В Академіїі розроблено та діє Положення про розгляд звернень студентів ДонНАБА. На відеозустрічі студенти
повідомили, що конфліктних ситуацій з викладачами з приводу оцінювання знань не було, як і випадків оскарження
результатів. Програми, форми і методи були представлені заздалегідь і є доступними на сайті. У Положенні про
Модульно-рейтингову систему оцінювання знань студентів рекомендовано розподіл балів на основні елементи
навчальної роботи. Переважає тестова форма проведення контрольних заходів (залік, екзамен), в тому числі за
низкою дисциплін - комп’ютерне тестування. В Академії викладачі керуються Положенням про академічну
доброчесність (https://cutt.ly/Nr256lD), яке регламентує етичні принципи викладацької діяльності, ставлення до
студентів, в тому числі при проведенні контрольних заходів. «Положення про організацію освітньої діяльності у
ДонНАБА», «Положення про організацію та оцінювання якості навчання студентів» регламентують повторне
проходження підсумкового контролю з дисциплін. Щосеместрово складають графік повторного складання заліків та
екзаменів викладачеві та комісіям (друга перездача), оцінка комісії є остаточною. На зустрічі із адміністрацією
факультету в.о. декана підтвердив, що на ОПП 101 Екологія та охорона навколишнього середовища випадків
повторної перездачі не було. Документів, у яких були б дані про обговорення результатів опитування здобувачів
вищої освіти щодо рівня задоволеності здобувачами форм контрольних заходів, не зафіксовано.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

У Кодексі честі викладача (https://donnaba.edu.ua/code-of-conduct) і Положення про Академічну доброчесність
(https://cutt.ly/3r25BoF) прописані моральні зобов’язання викладачів і принципи дотримання академічної
доброчесності. Зустрічі зі здобувачами, викладачами, адміністративним персоналом переконали в розумінні
необхідності дотримання АД як складової системи забезпечення якості освітньої діяльності. Студенти, щоправда, ці
питання насамперед пов’язували з перевіркою наукових праць і кваліфікаційних робіт на плагіат. В Академії є
Положення про заходи щодо запобігання академічного плагіату
(https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2020/Polozhennia-pro-zapobigannia-plagiatu.pdf), де встановлено також
відповідальність за виявлений плагіат. На заняттях на початку 1 курсу студентам повідомляють про принципи
дотримання академічної доброчесності, про непримустимість плагіату у письмових роботах здобувачів, що
підтвердили здобувачі під час відеозустрічі. 11 лютого 2020 року бібліотекаркою Навчально-наукової бібліотеки Л.О.
Ревенковою проведено слайд - лекцію «Академічна доброчесність – основа успіху». На заняття було запрошено
студентів перших курсів навчання (https://donnaba.edu.ua/academy/news/868-slaid-lektsiia-akademichna-
dobrochesnist-osnova-uspikhu) Усі кваліфікаційні роботи в Академії перевіряють на академічний плагіат за
допомогою Інтернет-ресурсу UniCheck. Протоколів засідань кафедри (методичних семінарів) з обговорення проблем
академічної доброчесності не надано.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Форми контрольних заходів, схема виставлення балів здобувачів ОПП є зрозумілими, прозорими, дозволяють
встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання й оприлюднюють заздалегідь. Об’єктивність
екзаменаторів підтверджено на відео-зустрічі зі здобувачами. У Положенні про Модульно-рейтингову систему
оцінювання знань студентів рекомендована схема критеріїв оцінювання знань здобувачів і отримання відповідних
балів. Рекомендовано розробити процедуру оскарження результатів контрольних заходів. Здобувачі і викладачі
поінформовані про необхідність дотримання учасниками освітнього процесу принципів академічної доброчесності.
Усі кваліфікаційні роботи на кафедрі перевіряють на академічний плагіат за допомогою доступу до онлайн-системи
Unicheck.com (США). Повнотекстові варіанти кваліфікаційних робіт оприлюднюються на веб-сторінці Академії.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Не представлені документи з обговорення принципів академічної доброчесності на різних рівнях управління
Академією. Рекомендовано проблеми академічної доброчесності обговорювати на засіданнях Вчених рад, на
засіданнях кафедри. Широко впроваджувати культуру академічної доброчесності через проведення круглих столів,
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семінарів для здобувачів і викладачів, ввести в ОПП окремі курси чи окремі короткострокові навчальні модулі,
присвячені академічній доброчесності. Положення про розгляд звернень студентів ДонНАБА (Положення про
СКАРГИ студентів) не передбачає розгляд анонімних звернень здобувачів вищої освіти. Відсутність на офіційному
сайті ЗВО скриньки довіри. Рекомендується додати цю інформацію задля збереження анонімності всіх учасників
освітнього процесу.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Виділені вище сильні сторони і позитивні практики при аналізі діяльності ЗВО за критерієм 5 дозволили експертній
групі зробити висновок про відповідність ОП 36 Екологія та охорона навколишнього середовища за спеціальністю
рівню В за критерієм 5.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Склад кафедри прикладної екології, хімії та охорони праці, що є випусковою для спеціальності 101 Екологія, не
відповідає Закону України, ст. 3, оскільки за основним місцем праці у складі кафедри є лише дві особи з науковим
ступенем. Третя особа з науковим ступенем є внутрішнім сумісником і кафедра не є основним місцем праці для
ректора і гаранта цієї ОП В.А. Кравця (https://donnaba.edu.ua/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-
pratsi/35-academy/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/638-sklad-kafedri). Аналіз звіту про
самооцінювання (Таблиця 2. Зведена інформація про викладачів), а також інтерв'ювання гаранта освітньої
програми, в.о. завідувачки кафедри, науково-педагогічних працівників, що забезпечують реалізацію ОПП, виявили
великі труднощі у ЗВО щодо відповідності кадрів. Старший викладач Трунова О.О., яка не має наукового ступеня,
читає 10 предметів різних профілів, старший викладач Падалко С.І., теж без наукового ступеня і звання, забезпечує
9 курсів саме на ОПП Екологія та охорона навколишнього середовища (бакалаврат). Всі ці дисципліни з різних
галузей (напр., Ґрунтознавство, Економіка природокористування, Екологічна експертиза, Урбоекологія, Геологія з
основами геоморфології, Моделювання та прогнозування стану довкілля). Доц. Міхєєнко В. М., хімік за
спеціальністю і за кваліфікацією магістр з хімії, викладач, кандидат хімічних наук 02.00.03 - «Органічна хімія»,
читає загальний курс «Біологія». В.о. зав. каф. Будівельних матеріалів та технологій Коваленко Л. І. за
спеціальністю «Промислове та цивільне будівництво», кваліфікація – інженер-будівельник, к.т.н. за спеціальністю
05.23.05 Будівельні матеріали і вироби, забезпечує дисципліну Загальна екологія, у тому числі модуль 3 – Екологія
людини. У звіті про самооцінювання зауважено, що «труднощі, що пов’язані з добором викладачів на ОП, долаються
шляхом навчання-стажування та підвищення кваліфікації на провідних підприємствах галузі та у ЗВО, що мають
досвід підготовки здобувачів за спеціальністю 101 «Екологія» (6 викладачів), участю у науково- дослідних роботах».
Частково це дійсно перекривається стажуванням, розроблений графік стажування викладачів
(https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1bfY1ruyvc5IDkuW-Ehztn46gfrcYE26w), представлені документи і
сертифікати підвищення кваліфікації
(https://drive.google.com/drive/folders/1OqyXusYHOAP5ruZ59jjQN32IEw4FlA4O). За науковою спрямованістю (назви
праць викладачів на сайті https://donnaba.edu.ua/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/35-
academy/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/786-naukova-diialnist-kafedry) викладачі не
відповідають вимогам читання більшості дисциплін.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедуру конкурсного відбору викладачів регламентує Порядок проведення конкурсного відбору при заміщенні
вакантних посад НПП ДонНАБА (https://donnaba.edu.ua/docs/kadry/poryadok-konkursu.pdf) та укладання з ними
трудових договорів (контрактів). Обрання на посади відбувається за процедурою таємного голосування. На зустрічі з
адміністрацією з'ясовано про процедуру обрання на посади. У Звіті ректора за 2019 рік у розділі 6.9 Організація
навчального процесу відповідно до стандартів вищої освіти зафіксовано, що “із об’єктивних причин в 2019 році
ДонНАБА не могла забезпечити повністю організацію навчального процесу відповідно до стандартів вищої освіти.
Причинами є: 1. “Нестача матеріальної бази: і 2 Нестача кадрів вищої кваліфікації”
(https://donnaba.edu.ua/docs/zvity/2020/zvit-rectora-2019.pdf).
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3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

ДонНАБА частково залучає до організації та реалізації освітнього процесу роботодавців. Інтерв'ю з роботодавцями
(Кириця Олексій, Східноукраїнський екологічний інститут при Мінприроди; Свєтов Костянтин, радник голови
Сумської ОДА; Дякова Яна, заст. начальника департаменту екології; Погребняк Олексій, пров.наук. співробітник
РЛП «Краматорський»), підтвердило, що вони ознайомлені з діяльністю ЗВО, приймають студентів-екологів на
практику, пишуть рецензії на курсові і кваліфікаційні роботи, запрошені головами ДЕК. Однак, роботодавці не
брали участі в обговореннях ОП і навчальних планів, а також в опитування щодо якості освіти відповідно до
Положення (https://donnaba.edu.ua/docs/navchannya/2020/Polozhennia_pro_opituvannia_steikholderiv.pdf).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Роботодавці фактично не залучені до аудиторних занять на ОП. Частково це вирішено під час проходження
практики студентами 1 курсу у РЛА «Краматорський», а також на виробничих практиках. Відома практика зустрічі
студентів із роботодавцями для проведення навчальної практики з призначенням керівників від ДонНАБА та
підприємства; інформування про можливості працевлаштування на підприємствах, науково-дослідних установах;
ознайомлення студентів-екологів з особливостями роботи на державних посадах (Директор департаменту екології та
природних ресурсів ДонОДА Сергій Натрус посилання на новину на сайті ДонНАБА
https://donnaba.edu.ua/academy/news/664-pravo-na-derzhavnu-sluzhbu). Кафедра проводить спільні заходи із
екологічними організаціями регіону, наприклад, у червні 2017 року в Краматорську відбувся семінар з питань
охорони навколишнього середовища для місцевих органів виконавчої влади та місцевого самоврядування.
https://donnaba.edu.ua/academy/news/206-pratsivnyky-donnaba-vzyaly-uchast-v-ekolohichnomu-seminari Студенти і
викладачі брали участь в обласному екологічному форумі (https://donnaba.edu.ua/academy/news/430-uchast-v-
oblasnomu-ekolohichnomu-forumi-vykladachiv-i-studentiv-donnaba).

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Викладачі ОП проходять обов’язкове підвищення кваліфікації відповідно до Положення про підвищення
кваліфікації. Професійний розвиток викладачів здійснюється також шляхом участі в наукових конференціях,
круглих столах, наукових семінарах. В умовах карантину викладачі проходять різноманітні курси
(https://donnaba.edu.ua/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/35-academy/kafedry/kafedra-
prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/1121-pidvyshchennia-kvalifikatsii). В Академії здійснюється рейтингування
викладачів за результатами наукової та навчально-методично роботи, що є підставою для моральних заохочень і
майбутніх премій. Загалом, досягнення викладачів представлені на сторінці кафедри
https://donnaba.edu.ua/kafedry/kafedra-prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/35-academy/kafedry/kafedra-
prykladnoi-ekolohii-khimii-i-okhorony-pratsi/807-dosiahnennia. ЗВО реалізує заходи щодо уможливлення участі
викладачів у програмах міжнародної академічної мобільності. Зокрема на 2020-2021 н.р. планується участь
викладачів, що забезпечують ОПП у програмі стажування за кордоном. В умовах карантину доцент кафедри
Міхєєнко В.М. заочно взяла участь у конференціях (https://donnaba.edu.ua/academy/news/1091-naukova-robota-
vykladachiv-kafedry-ekolohii-pid-chas-karantynu).

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

На Вченій раді Академії було затверджено «Положення про преміювання працівників» (протокол № 28 від 30
червня 2017 р.). У Колективному договорі на 2017-2019рр. передбачено надбавки за високі досягнення для всіх
категорій працівників (до 50%), за виконання особливо важливої роботи (на строк її виконання), за складність і
напруженість у роботі. У Колективному договорі 2019-2021 рр. у п. 7.5 передбачено преміювання авторів за видання
наукових і навчально-методичних видань; наукових керівників, здобувачів наукових ступенів з фонду заробітної
плати при наявності вільних коштів (https://donnaba.edu.ua/docs/polozhennia/2020/coldogovir_2019_2021.pdf).
Інформації щодо фактів отримання премій викладачами, які забезпечують реалізацію ОПП Екологія та охорона
навколишнього середовища, експерти не отримали.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.
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Активізовано співпрацю з роботодавцями, які зацікавлені в реальній подальшій співпраці у питаннях підготовки
кадрів. В.о. зав. каф. В.Міхеєнко має вагомі показники у науковій діяльності. Викладачі за час карантину пройшла
низку вебінарів, за що отримала сертифікати.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Слабкою стороною є невідповідність викладачів Ліцензійним умовам, зокрем, викладачі без наукових ступенів і
звань викладають велику кількість курсів із різних галузей, у тому числі лекцій саме на ОПП Екологія та охорона
навколишнього середовища (бакалаврат). Рекомендовано, зважаючі на скрутні умови переміщеного внаслідок
воєнних дій ЗВО, провести конкурс і підготовку фахівців, переглянути відповідність кваліфікації науково-
педагогічних працівників щодо викладання ними дисциплін. Рекомендовано зменшити навантаження викладачів.
Спілкування з роботодавцями показало, що вони зацікавлені у розвитку кадрів, але особливо акцентували на
практичній підготовці екологів технологічного напрямку. Рекомендовано розглянути можливість відкриття
спеціальності 183. Технологія захисту навколишнього середовища. Недоліком є відсутність матеріального
заохочення викладачів за наукову та методично-навчальну роботу, зокрема рекомендовано передбачити можливість
нагородження преміями за створення посібників з українською термінологією в галузі.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

За умови підсилення кадрового складу та узгодження кваліфікації і відповідності викладачів дисциплінам на ОПП
упродовж року зазначені вище проблеми можуть бути усунені. Це дозволяє експертній групі зробити висновок про
відповідність ОПП рівню Е за критерієм 6.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

З початком воєнних дій у 2014 р. ЗВО був переміщений у місто Краматорськ. ДонНАБА отримала приміщення, котрі
поступово були адаптовані для нормального, безпечного та достатнього для створення відповідного освітнього
середовища. За 5 років ДонНАБА вдалося побудувати необхідну інфраструктуру, котра забезпечує досягнення
визначених ОПП цілей і програмних результатів навчання. В ДонНАБА наявний бібліотечний фонд
(https://donnaba.edu.ua/storinka-biblioteky), котрий знаходиться у місті Дружківка (коледж ДЖКК). У 2019 р.
бібліотека отримала 120 примірників книг англійською мовою від відділу преси, освіти та культури посольства США
у Києві в рамках проекту «На допомогу бібліотекам переміщених університетів», а також від Благодійного фонду
«Бібліотечна країна» більш як сорок примірників нових книжок (https://donnaba.edu.ua/academy/news/697-podiaka-
za-otrymani-knyhy). У рамках роботи за проектом RETHINKe програми TEMPUS-Erasmus+, академія придбала
найпотужніший комп’ютерний клас для використання графічних пакетів та прикладних розрахункових програм
https://donnaba.edu.ua/academy/news?start=462. Серед наявного обладнання варто відмітити: сучасний Мікроскоп
XS2610,101450001; Тепловізор (FLIR E8); Тепловізор (testo 835); Стенд STEND_OBV_RAE_BOM; Мультимедійні
проектори. Практичні заняття проходять з використанням ліцензованого програмного комплексу- «Еол-2000».

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Під час інтерв'ювання здобувачів вищої освіти було з'ясовано, що ЗВО надає їм та викладачам доступ до
електронних ресурсів «Web of Science» та «Scopus». (https://donnaba.edu.ua/academy/news/546-dostup-do-
naukometrychnykh-baz-scopus-ta-web-of-science) Результати наукової діяльності висвітлені на сторінці науково-
дослідної частини ДонНАБА https://science.donnaba.edu.ua/. По всій території ДонНАБА доступне безоплатне WiFi
покриття. Здобувачі і викладачі використовують програми пакету Office 365. Для забезпечення, особливо в час
карантину як дистанційного, використовується система MOODLE.
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3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Після огляду відеоматеріалів, наданих ДонНАБА та під час онлайн огляду інфраструктури, було з'ясовано, що
освітнє середовище ЗВО дозволяє задовольнити потреби здобувачів вищої освіти та є безпечним для їх життя та
здоров'я. Санітарно-технічний стан приміщень, лабораторій та аудиторій відповідає вимогам чинних норм і правил
експлуатації. Поблизу головного корпусу ДонНАБА є рекреаційна зона для фізичного та психологічного відпочинку
здобувачів та співробітників Академії. У ЗВО наявний гуртожиток https://donnaba.edu.ua/vstup/hurtozhytok.
Експерти, на підставі наданих ЗВО відеоматеріалів, відзначили комфортні умови проживання для здобувачів вищої
освіти, зокрема, наявність комфортабельних кімнат (одно- та двомісних), кухні, санвузлів, тренажерного залу. Під
час розмови зі здобувачами вищої освіти, експертна група з’ясувала, що в іншій частині гуртожитку, де теж
проживають студенти, ремонтні робот проведені ще не були. Надання медичних послуг здійснюється на підставі
укладеної угоди з медичним закладом міста. У ЗВО студентське життя є культурно і споритвно- активним
https://donnaba.edu.ua/academy/student-life, https://donnaba.edu.ua/student-sport. Здобувачі беруть участь у
тренінгах, спортивних змаганнях та організовують свята. Під час зустрічей студенти із захопленням розповідали про
започаткований в Академії студентський фестиваль “АрхФест”. Активна участь у житті ЗВО є Студентської Ради,
котра представляє інтереси здобувачів вищої освіти у Вченій Раді Академії.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Інформаційна підтримка від ЗВО надається здобувачам через офіційний сайт https://donnaba.edu.ua/, соціальні
мережі інстаграм та телеграм канал https://uk.tgstat.com/channel/@donnacea. На сайті ЗВО наявний електронний
ресурс для звернень та пропозицій. Під час інтерв'ювання зі здобувачами та адміністрацією було з'ясовано, що
соціальну підтримку здобувачі отримують за допомогою студентського самоврядування. Консультативну підтримку
надають куратори, викладачі та адміністрація. Під час інтерв'ювання зі здобувачами та НПП було з'ясовано, що є
офіційно призначені куратори, які працюють із конкретною групою, а також практикують індивідуальний підхід до
здобувача шляхом особистих бесід та вирішенням наявних проблем. У звіті самоаналізу ЗВО надав інформацію про
функціонування профкому студентів, але під час інтерв’ю з’ясувалося, що така структура відсутня.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Під час відеозустрічі експертна група з’ясувала, що у ЗВО є здобувачі з особливими фізичними потребами, які
забезпечені необхідними умовами для навчання. Також вхід у головний корпус обладнаний пандусом, а на першому
поверсі є вбиральня для таких осіб.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

На офіційному сайті ДОННаБА наявний документ Антикорупційна програма ДонНАБА, котрий регулює права та
обов'язки працівників ЗВО, має перелік антикорупційних заходів, процедур та порядок їх виконання, вжиття заходів
реагування щодо виявлених фактів корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень в ДонНАБА. В цьому
документі також прописаний порядок врегулювання виявленого конфлікту інтересів та норми професійної етики
працівників. Також на офіційному сайті ЗВО наявний документ Положення про СКАРГИ студентів, котрий
регламентує види, підстави та вимоги до звернень студентів, порядок розгляду звернень студентів та
відповідальність за порушення вимог положення про звернення студентів. З проведених інтерв'ю було з'ясовано, що
на ОПП скарг, пов’язаних з конфліктними ситуаціями, сексуальними домаганнями та дискримінацією, не
зафіксовано. Опитування студентів і викладачів з метою виявлення випадків дискримінації чи інших проявів
неакадемічного відношення не проводилося.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

1. Аудиторний фонд кафедри оснащений мультимедійним обладнанням. 2. Студенти-екологи мають доступ до
комп’ютерного класу, оснащеного сучасними комп’ютерами та сертифікованим програмним забезпеченням. 3.
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Приміщення гуртожитка поступово ремонтуються. Відремонтовані кімнати, санвузли, кухні та тренажерний зал
забезпечують комфортні умови проживання. 4. В Академії наявний власний пункт громадського харчування. 5.
Комісії був представлений проект розбудови лабораторного корпусу, що має бути реалізований в найближчі роки. 6.
Кафедра поступово оновлює лабораторне обладнання, зокрема нещодавно було придбано сучасний мікроскоп. 7.
Бібліотечний фонд поступово наповнюється друкованими працями, зокрема іноземними.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

1. Електронна бібліотека та репозитарій відсутні. 2. Рекомендовано забезпечити здобувачів і персонал Академії
службою психологічної підтримки, що особливо актуально для регіону в зоні бойових дій. 3. Відсутність документу,
котрий регламентує політику і процедури вирішення конфліктних ситуацій, пов'язаних із сексуальними
домаганнями та дискримінацією.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Зазначені факти та докази дають змогу оцінити критерій за рівнем В, оскільки вказані недоліки не є суттєвими.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Освітню програму було започатковано у 2016 році, наступні зміни були внесені після прийняття стандарту вищої
освіти спеціальності 101 Екологія у 2018 р. В Академії розроблені наступні положення, що стосуються забезпечення
якості освітнього процесу: Положення про Організацію освітньої діяльності; Положенням про систему забезпечення
якості освітньої діяльності; Положенням про організацію контролю та оцінювання якості навчання студентів;
Положенням про опитування стейкхолдерів щодо якості освіти і освітньої діяльності; Положення про оцінювання
залишкових знань студентів; Положення про порядок процедури розроблення та запровадження освітньої
програми. На сторінці Академії є інформація про відділ внутрішнього аудиту (https://donnaba.edu.ua/viddil-
vnutrishnoho-audytu), але експертам не було надано можливості поспілкуватися з в.о. провідного фахівця відділу. Під
час зустрічі з адміністрацією були присутні І.Онопченко (керівник навч. відділу) і О. Кліменко (зав. відділом
практик). Твердження зі звіту самоаналізу про те, що до розробки ОПП долучались роботодавці не має
документальних доказів та не було підтверджено гарантом програми і роботодавцями під час зустрічей. Процедура
моніторингу ОПП та широкого залучення стейкхолдерів до її удосконалення знаходиться на стадії апробації, що
було виявлено в результаті співбесіди з працівником навчального відділу, гарантом та здобувачами.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

У 2018 році студентське самоврядування надавало рекомендації навчальному відділу, щодо розширення переліку
дисциплін вільного вибору (зі слів представника студентського самоврядування) та на підставі наданого протоколу
(Витяг з протоколу №2 студентської ради від 25 вересня 2018 р.). Під час інтерв’ю було з’ясовано, що в інших
процедурах перегляду ОПП здобувачі вищої освіти участь не брали. Твердження зі звіту самоаналізу про те, що цілі
освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій та потреб
заінтересованих сторін є сумнівним, як і опитування стейкхолдерів. Варто зазначити, що в Академії затверджене у
листопаді 2019 р. Положення про опитування стейкхолдерів щодо якості освіти та освітньої діяльності, розроблені
анкети для опитування (https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-vnutrishnoho-audytu/1130-
anketuvannia-steikkholderiv), але процедуру не було запроваджено повною мірою, зокрема перше опитування було
здійснено лише для магістрів. “Процес залучення здобувачів вищої освіти до періодичного перегляду ОП та інших
процедур забезпечення її якості розпочався в 2019 році і знаходиться на стадії організації співпраці кафедр та
студентського самоврядування з вищезазначених питань”, що було зазначено у звіті самоаналізу та підтвердилося
під час опитування.
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3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Під час он-лайн зустрічей з гарантом, зав.кафедри та зовнішніми стейкхолдерами було виявлено, що
документованих пропозицій щодо удосконалення ОПП роботодавці не надавали. Рецензії
(https://drive.google.com/file/d/1e2J-udA9BigZhEDQGPxH-Tw1NQzI_tVV/view?usp=sharing) надані на ОПП від
зовнішніх стейкхолдерів не містять дат або датовані лютим 2020 р., що не дає можливість стверджувати, що
роботодавці були залучені на етапі обговорення ОПП до прийняття. Зі слів гаранта та роботодавців (ДП
"Український державний науково-дослідний інститут", Департамент екології та природних ресурсів Донецької
обласної державної адміністрації, "Регіональний ландшафтний парк Краматорський"), що були присутні під час
зустрічей, з’ясувалося, що їх залучення до розробки та перегляду ОПП відбувалося у формі усних консультацій та
через соціальні мережі. Під час зустрічей роботодавців зауважили, що ОПП варто посилити практичною частиною,
збільшити кількість дисциплін з технології захисту навколишнього середовища, що дало б можливість випускникам
бути більш затребуваними на ринку праці. https://donnaba.edu.ua/academy/news/358-vchylysia-pratsevlashtuvanniu

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

В Академії функціонує відділ практичної підготовки, сприяння працевлаштуванню випускників, довузівської
підготовки та прийому спеціалістів https://donnaba.edu.ua/docs/pidrozdily/polozhennya-pro-viddil-practyki.pdf. Відділ
сприяє працевлаштуванню випускників, підтримує контакти з роботодавцями, відстежує тенденції ринку праці.
Академія проводить Ярмарки вакансій та АрхФест на які запрошуються роботодавці, деякі з них є випускниками
спеціальності 101 Екологія. ДонНАБА співпрацює із Краматорським місцевим центром зайнятості для проведення
профорієнтаційного групового заходу «Випускник» (https://donnaba.edu.ua/academy/news/330-aktsiya-vipusknik). У
квітні 2018 фахівцями Макіївського міського центру зайнятості (переміщеного до м. Дружківка) була проведена
виїзна акція «Випускник» в рамках багаторівневого проекту «Дизайн життя» за темою «Майбутня робота –
майбутня доля». Участь у інтерактивній зустрічі взяли студенти II-IV курсів різних факультетів (всього 17 осіб) і
викладачі академії. Спілка випускників у ЗВО відсутня.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Забезпечення якості освітніх процесів відбувається на загальноінституційному та програмному рівні з залученням
навчального відділу, деканату, кафедр, органів студентського самоврядуваання. Під час розмови гарант повідомив,
що від моменту започаткування ОПП суттєвих недоліків щодо її реалізації виявлено не було, отже необхідності в
прийнятті заходів щодо реагування на ці недоліки також не було.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

ОПП Екологія та охорона навколишнього середовища акредитується вперше. На сайті ЗВО розміщено сертифікат
про акредитацію спеціальності 101 Екологія, ОКР Бакалавр, дійсна до 1 липня 2021 р.
(https://donnaba.edu.ua/docs/sert/2019/bakalavr/101ekol-bak_compressed.pdf).

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Питання формування культури якості є актуальними для ЗВО, керівництво розуміє важливість процесів та здійснює
заходи щодо удосконалення механізмів управління, моніторингу та покращення внутрішньої якості освітніх
процесів. У 2019 році у навчальному відділі було виділено окрему посаду фахівця з якості, до посадових обов’язків
якого входить: вирішення питань внутрішньої оцінки якості освіти, функціонування освітнього середовища та
діяльності окремих структурних підрозділів, що супроводжують освітній процес; вивчення та узагальнення
вітчизняного і зарубіжного досвіду з питань якості освіти; формування експертних груп з моніторингу якості освіти,
надання їм організаційної та методичної допомоги; впровадження системи забезпечення якості освіти шляхом
розробки внутрішніх стандартів якості; дослідження задоволеності студентів освітніми програмами, змістом та
організацією навчання, ресурсним забезпеченням, його результатами; здійснення контролю щодо моніторингу та
періодичного перегляду освітніх програм. На сайті є інформація про відділу внутрішнього аудиту
https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu.
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Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Керівництво університету усвідомлює важливість забезпечення внутрішньої якості освітніх процесів та поступово
формує процедури їх імплементації, зокрема підготовлено документальну базу https://donnaba.edu.ua/principles,
ведеться робота з розробки он-лайн платформи для анкетувань студентів, випускників та роботодавців щодо
забезпечення якості ОПП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Стратегія розвитку університету на 2020-2025 рр. не містить положень щодо покращення внутрішньої якості освіти.
Процедури забезпечення якості освіти є здебільшого декларативними. Академічний персонал не має чітких
узгоджених процедур формування та перегляду ОПП, формування індивідуальної траєкторії навчання. Необхідно
запровадити практику широкого обговорення ОПП в академічному середовищі з залученням зовнішніх
стейкхолдерів та чітко дотримуватися покрокових інструкції, щодо формування та перегляду ОП, прописаних в
Положенні про порядок процедури розроблення та запровадження освітньої програми.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

В Академії розроблено процедури забезпечення внутрішньої системи якості, які потребують широкої популяризації і
виконання. За умови реалізації запланованих і задекларованих заходів протягом року система забезпечення якості
освітнього процесу може бути приведена у відповідність до сучасних вимог.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

В ДонНАБА визначені чіткі і зрозумілі правила та процедури, що регулюють права та обов'язки всіх учасників
освітнього процесу. Документи є доступними та знаходяться на офіційному сайті ЗВО
https://donnaba.edu.ua/academy/documents , а саме: - Правила внутрішнього трудового розпорядку для працівників
ДонНАБА. - Правила внутрішнього розпорядку для осіб, які навчаються у ДонНАБА. - Кодекс честі викладача
Академії. - Статут. - Колективний договір 2019-2021. - Положення про кафедру прикладної екології, хімії та охорони
праці. - Положення про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти. - Положення про
Академічну доброчесність.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

ОПП 2016 р. не представлена експертам і відсутня на сайті. Експертна група мала змогу ознайомитися лише зі
змінами, що стосувалися освітніх компонентів (зі слів зав. кафедри - була змінена лише вибіркова частина) та були
зазначені в навчальних планах 2016 (https://donnaba.edu.ua/ecology) і 2018 років. Гарант зазначив, що первинні
документи з ОПП були розроблені у 2018 р. без попереднього оприлюднення та обговорення. Експертна група
ознайомилася з ОПП, затвердженою у 2018 р. Відеозустрічі підтвердили, що ніхто зі стейкхолдерів участі в
обговоренні програми не брав. Експертна група зробила висновок, що Академія знаходиться на першому етапі
дієвих процедур розгляду та обговорення ОПП. Зокрема,у 2019 році було розроблене та розміщене на сайті ЗВО
Положення про опитування стейкхолдерів щодо якості освіти і освітньої діяльності Донбаської національної
академії будівництва і архітектури. У 2019 році Академією було розроблено анкети для електронного опитування
роботодавці, випускників та здобувачів, щод якості ОПП. https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?
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id=FjqIfmfMB06d-Iyf88-2ZAxDdgLiFctEhZCBYZn3tkhUQzlEV0gwTVlVWVlFRFBBWDdQV1dBTUtBOC4u,
https://forms.office.com/Pages/DesignPage.aspx#FormId=FjqIfmfMB06d-Iyf88-2ZOk62kgUg3hLs-
6wVvpz72tUOUtGTVZDME9ROFNWSVRKU1VNSURVOUxTQS4u&Token=57353f09cd914e24ab9d7e6fbb5354e4, але
реальне опитування проводили лише для магістрів (https://donnaba.edu.ua/viddil-vnutrishnoho-audytu/73-viddil-
vnutrishnoho-audytu/1131-rezultaty-anketuvannia-steikkholderiv). У вільному доступі наявні контакти, куди можна
звернутись за допомогою, або поділитись певною інформацію https://donnaba.edu.ua/contacts.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

На сайті Академії ОПП розміщена у вільному доступі hhttps://donnaba.edu.ua/docs/specialty/ecology/2020/101-B-
OPP-Ekologiia-ta-ohorona-navkolishnogo-seredovishcha.pdf Представлена структурно-логічна схема підготовки
фахівця за освітньо-професійною програмою. На сайті наявні робочі програми усіх обов’язкових освітніх
компонентів (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1032-oboviazkovi-dystsyplyny), а також
силабуси вибіркових дисциплін (https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1032-oboviazkovi-
dystsyplyny). Обсяг інформації стосовно навчального плану і освітніх компонентів, розміщеної на сайті, є достатнім,
але на думку експертної групи є складнощі у пошуку інформації. Для вступників на ОПП Екологія та охорона
навколишнього середовища існує окрема веб-сторінка, де роз'яснено і деталізовано правила вступу:
https://donnaba.edu.ua/ecology/66-spetsialnosti/ekolohiia/1028-do-uvahy-vstupnykiv.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Наявність на офіційному сайті ЗВО у вільному доступі документів, котрі регулюють права та обов'язки всіх учасників
освітнього процесу. Наявність на офіційному сайті ЗВО ОП, навчального плану, робочих програм і силабусів.
Наявність окремої веб-сторінки для вступників на ОПП Екологія та охорона навколишнього середовища.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Відсутність ОПП 2016 р., що не дає можливості оцінити, які зміни були внесені в ОПП у 2018 р., зокрема щодо цілей
т а очікуваних результатів навчання. Практика оприлюднення ОПП на момент її перегляду у 2018 була відсутня.
Рекомендовано якнайшвидше реалізувати процедуру обговорення розміщених на офіційному сайті Академії ОПП та
навчального плану з метою отримання зауважень та пропозицій щодо змін в ОПП для всіх заінтересованих сторін.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

В ДонНАБА наявні в повному обсязі документи, котрі регулюють права та обов'язки всіх учасників освітнього
процесу. Недоліки, котрі стосуються процедур обговорення та затвердження ОПП, можна усунути упродовж року,
тим більше, що в Академії розроблені документи для започаткування широкого обговорення та реалізації змін до
ОПП.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується
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2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

Сторінка 21



IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

Академія як переміщений ЗВО перебуває на етапі становлення. Експертна група зауважила ентузіазм окремих
викладачів, хоча є великі проблеми з кадровим потенціалом. Не змогли ознайомитися з повним викладацьким
складом, оскільки деякі викладачі не бажають, аби їх дані були оприлюднені офіційно ( у тому числі на сайті) через
воєнні дії. Але було представлено їхні педагогічне навантаження та наявний науковий і методичний доробок.
Зауважимо, що Академія має дійсний сертифікат акредитації спеціальності “Екологія, охорона навколишнього
середовища та збалансоване природокористування” (бакалавр) до 1 липня 2021 року:
https://donnaba.edu.ua/docs/sert/2019/okr-bakalavr/6.040106%20ekol_compressed.pdf.

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми E

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми E

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси E

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми E

Критерій 9. Прозорість та публічність E

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.
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Керівник експертної групи

Мельник Олена Сергіївна

Члени експертної групи

Мамчур Звенислава Ігорівна

Борисенко Вікторія Вікторівна
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